





# गडचिरोली जिल्ह्यात सर्वत्र मुसळधार पाऊस पडल्याने अनेक नद्या आणि नाल्यांना पूर

## गडचिरोली जिल्ह्यात मुसळधार पाऊस, १४ मार्ग बंद



**गडचिरोली । प्रतिनिधी**  
रात्रीपासून जिल्ह्यात सर्वत्र मुसळधार पाऊस पडल्याने अनेक नद्या आणि नाल्यांना पूर आला आहे. यामुळे १४ मार्गावरील वाहतूक ठप्प झाली आहे. तर, भामरागडनजीकच्या पर्लकोटा नदीला पूर आला आहे.

मागील चोवीस तासांत देसाईगंज तालुक्यात सर्वाधिक १३७ मिलिमीटर पावसाची नोंद झाली. त्याखालोखाल कुरुखेडा तालुक्यात ११६.६ मिलिमीटर पाऊस पडला. भामरागडनजीकच्या पर्लकोटा नदीच्या पुलावरून पाणी वाहू लागल्याने तेथे बॅरिकेट लावून पॉलिस बंदोबस्त ठेवण्यात आला आहे.

पुरामुळे आलापल्ली-भामरागड, भामरागड-एटापल्ली अहेरी-मोयाबीनपेठा, कुरुखेडा- चारभट्टी, आलापल्ली-सिरोंचा, जारावडी ते पाखाजूर, पोर्ला-वडधा, वैरागड-शंकरपूर, कुरुखेडा-वैरागड, कारवाफा-पोटगाव, मालेवाडा-खोब्रामेंडा, गोठणगाव- सोनसरी, देसाईगंज-आंधळी, लखमापूर

बोरी-गणपूर या १४ मार्गावरील वाहतूक ठप्प झाली आहे. दरम्यान, भंडारा जिल्हातील गोसेखुर्द प्रकल्पाचे ३३ पैकी २७ दरवाजे उघडण्यात आले असून, तेथून ३ हजार ३३ क्युमेक्स, तर तेलंगणा राज्यातील मेडिंगडु बरेजमधून १० हजार ५७६ क्युमेक्स पाण्याचा विसर्ग

करण्यात येत आहे. गोसेखुर्द धरणातून ५ हजार क्युमेक्सपर्यंत पाण्याचा विसर्ग वाढविणार असल्याने नदीकाठावरील गावकऱ्यांनी सतर्क राहावे, असा इशारा जिल्हा प्रशासनाने दिला आहे. हवामान विभागाने गडचिरोली जिल्ह्यात ऑरेंज अलर्ट दिला असून, काही ठिकाणी फ्लॅश फ्लड सिक्के संकेत दिले आहेत.

## मोकाट जनावरे पकडण्याची मोहिम मूल येथे सुरु

**मूल । प्रतिनिधी**  
शहरातील मोकाट जनावरे पकडण्याची मोहिम अखेर नगर परिषद मूल सुरु केली आहे. मंगळवारी (ता. १८) पालिकेच्या पशुसंगोपन व अतिक्रमण निर्मूलन विभागाने मिळून ८७ मोकाट जनावरे पकडली. सर्वाधिक म्हणजे नागपूर रोड, चंद्रपूर रोड, ताडाळा रोड तसेच एपीएमसी चौकात पकडण्यात आली आहेत. या मोहिमेमुळे आता शहरातील मोकाट जनावरांची संख्या व समस्याही कमी होईल अशी अपेक्षा आहे. गुरुवारच्या या मोहिमेत पालिकेच्या आरोग्य विभागानेही सहकार्य केले. नगर परिषद मूल तर्फे जन्तेच्या मागणीनंतर मूल शहरातील मोकाट जनावरांचा बंदोबस्त करण्याची मोहिम सुरु करण्यात आली



असून दिनांक १८ जुलैला राजो राबविण्यात आलेल्या मोहिमेत नागपूर रोड, चंद्रपूर रोड, ताडाळा रोड तसेच एपीएमसी रोडवरून एकूण ८७ मोकाट जनावरे पकडून कांजीत टाकण्यात आले. या मोहिमेचे नेतृत्व अभय चेपूरवार आरोग्य निरीक्षक यांनी केले.

**नगर परिषद मूल क्षेत्रातील जनावरे पाळणाऱ्या मालकांनी कांजीतील मालकीची जनावरे ३ दिवसाचे आत दंड रक्कम भरणा करून सोडवावी अन्यथा नगर परिषदेच्या वतीने गोशालेमध्ये पाठविण्यात येणार आहे. त्यानंतर कोणत्याही प्रकारची उजर तक्रार विचारात घेता येणार नाही. तसेच शहरातील नागरीकांनी आपले मालकीचे जनावरे रोडवर न सोडण्याचे आवाहन यशवंत पवार मूल्याधिकारी नगर परिषद मूल यांनी केले आहे.**

## निवड समिती सदस्य तथा उपसरपंच यांची त्याच ग्रामपंचायत मध्ये चपराशी म्हणून नियुक्ती

**निवड समितीचा असाही प्रताप: कारवाईची मागणी**  
**भद्रावती । प्रतिनिधी**  
निवड समिती मधीलच ग्राम पंचायत चपराळा येथील उपसरपंच यालाच निवड समितीने ग्रामपंचायत चपराशी म्हणून नियुक्ती केल्याने सर्वत्र आश्चर्य व्यक्त केल्या जात आहे. यासंदर्भात किशोर भूपेंद्र ताजणे यांनी जिल्हाधिकारी चंद्रपूर यांना निवेदनातून कारवाईची मागणी केली आहे. चपराळा ग्रामपंचायतचे चपराशी पद रिक्त असल्याने सरपंच आणि सचिवांनी दिनांक ११ सप्टेंबर २०२३ ला पद भरतीची जाहिरात काढली. ही जाहिरात चुकीच्या पध्दतीने जनते सामोर प्रसारीत करण्यात आली. यात निवड समिती मधील सरपंच, उपसरपंच, सचिव व जि.प. प्राथमिक शाळेचे मुख्याध्यापक यांनी आपल्या समिती मधीलच उपसरपंच ज्ञानेश्वर सिडाम यांना ग्राम

## दोन दिवसांच्या पावसाने शेतातील पिके प्रभावित

### कृषी विभागाकडून सर्वेक्षण करा

**सेलू । प्रतिनिधी**  
सेलू तालुक्यात सतत दोन दिवस मुसळधार पाऊस झाल्याने शेतातील पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले असून या नुकसानीचे शेताच्या बांधावर जाऊन कृषी विभागाकडून सर्वेक्षण करा अशी मागणी शेतकरी करीत आहे. शुक्रवार व शनिवार असे दोन्ही दिवस मुसळधार पाऊस आला त्यात शेत शिबारात असणारे नाले ओसंडून बाहायला लागले त्यात पुराचे पाणी शेतात घुसल्याने पिके खरडून गेली तर काहींच्या शेतात पाणी साचल्याने पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले या बाबतची तक्रार करण्यासाठी शेतकरी पीक विमा कार्यालयात जात आहे पण या नुकसानीचा सर्व हा कृषी विभाग कडूनच व्हावा अशी मागणी शेतकरी करीत आहे.



बहुतांश शेतकऱ्यांनी पीक विमा काढलाच नसल्याने अनेक शेतकऱ्यांपुढे तक्रार करावी तर कुणाकडे असा प्रश्न निर्माण झाला आहे त्या मुळे कृषी विभागाकडून याची दखल घेतल्यास शेतकऱ्यांना न्याय मिळू शकेल अशी आशा आहे.

**लिंबू पिकाला फटका**  
सतत आलेल्या मुसळधार पावसामुळे लिंबू, सोयाबीन, व तूर पिकाला मोठ्या प्रमाणात फटका बसला असून घोराड येथील पंकज तडस यांच्या एक एकर शेतातील झाडांचे लिंबू गळून पडल्याने आर्थिक फटका बसला आहे. तर शेकडो एकर सोयाबीन व तूर पिकाला फटका बसला आहे.

## ग्राहकांची विश्वासहर्ता वाढवून बँकेचे वटवृक्षात रूपांतर करा :डॉ.विवेक शिंदे

### बँक ऑफ बडोदाचा ११७ वा वर्धापन दिन

**भद्रावती । प्रतिनिधी**  
आपल्या बँकेची ग्राहकांप्रति आणखी विश्वासहर्ता वाढवून जास्त ग्राहकांना आपलेसे करा. ही शाखा वटवृक्षा सारखी डेरदार करण्यासाठी प्रयत्न करा. असे विचार समारंभाचे प्रमुख पाहुणे डॉ. विवेक शिंदे यांनी मांडले. ते बँक ऑफ बडोदाच्या ११७व्या वर्धापन दिनानिमित्त शाखेत आयोजित समारंभात बोलत होते. सन १९०८ मध्ये राजे सर सयाजीराव गायकवाड (तृतीय) यांनी गुजरात येथील बडोदा शहरात स्थापन केलेल्या बँकेच्या आज १०० देशात शाखा आहेत. ही देशातील अग्रगण्य बँक आहे. २०१२ मध्ये या ठिकाणी बँकेची शाखा उघडण्यात आली. अपेक्षेपेक्षा जास्त प्रमाणात भद्रावतीकरांनी आम्हाला सहकार्य केले आहे. यापुढेही भद्रावती करांकडून योषिका जास्त सहकार्य मिळेल अशी



अपेक्षा बँक व्यवस्थापक अतुल ठावरी यांनी व्यक्त केली. दिलीप ठेंगे, अविनाश सिद्धमशेट्टीवार यांनी सुद्धा आपले विचार मांडले. तत्पूर्वी सयाजीराव गायकवाड यांच्या प्रतिमेला मान्यवरांनी पुष्पहार अर्पण करून दिपप्रज्वलित केला. दि.१९ जुलैला येथील करांकडून योषिका जास्त सहकार्य मिळेल अशी

## संतनगरी वढोली बनली समस्यानगरी

**गोंडपिपरी । प्रतिनिधी**  
गोंडपिपरी तालुक्यातील वढोली ही तालुक्यात संत नगरी म्हणून ओळखल्या जाते. गावात मोठ्या प्रमाणात सामाजिक, धार्मिक, सांस्कृतिक कार्यक्रमांची रेलचेल असते तालुक्यात या गावची ओडख संतनगरी अशी आहे. मात्र आता ती संत नगरी समस्या नगरी बनल्याचे चित्र पाहायला मिळत आहे. येथील अनेक सार्वजनिक नाल्या साफ नसल्याने गावात अनेक ठिकाणी पाणी साचले आले गावातील मुख्य रस्त्यावरून पाणी ओसंडून वाहत आहे. मोठ्या प्रमाणात जागोजागी पाणी साचले आहे. गावातील वढोली - बोरगाव मुख्य मार्गाची अनेक वर्षापासून दयनीय अवस्था झाली आहे रस्ता मंजूर नसल्याने रस्त्यावर मोठ्या प्रमानात गिट्टी निघाली आहे जागोजागी खड्डे पडले आहे. पावसामुळे हा मार्ग चौखलमय झाला असून



**वढोली - बोरगाव मार्गाची अवस्था अत्यंत खराब आहे. पायदळ चालणे देखील कठीण झाले आहे. ग्रामपंचायतने पाठपुरावा करावा आमदारांनी लक्ष घालून नवीन रस्ता मंजुरी साठी प्रयत्न करावे.**

**सुरज माडूरवार तालुका प्रमुख शिवसेना, गोंडपिपरी**

वाहनचालकांना जीव धोक्यात टाकून प्रवास करावा लागत आहे. नाल्या साफ नसल्याने गावातील रस्तावरून पाणी मोठ्या प्रमाणात ओसंडून वाहत आहे. गावातील या प्रकारावर नागरिकांकडून संताप व्यक्त केल्या जात आहे.

## फालतू बडबड करायला मी मोकळा नाही; तिन्ही पक्षांसोबत मिळून विधानसभा लढवण्याचा दावा

**पुणे-महायुतीचा मुख्यमंत्रीपदाचा चेहरा कोण असा प्रश्न विचारातच उपमुख्यमंत्री अजित पवार चांगलेच भडकले. असली फालतू बडबड करायला मी मोकळा नाही मला गरिबी, विकास याबाबत विचारत जा, असे पुण्यात अजित पवारांनी माध्यमांशी संवाद साधताना म्हटले आहे. भाजप, शिवसेना आणि राष्ट्रवादी या तीन पक्षांच्या नेत्यांच्या नेतृत्वाखाली आगामी विधानसभा निवडणूक लढवली जाणार आहे. मुख्यमंत्रीपदासंदर्भात काहीही काळजी करू नका. या राज्याला मुख्यमंत्री दिला जाईल, असे अजित पवारांनी म्हटले**

आहे. अजित पवार पुढे बोलताना म्हणाले की, मी कामाचा माणूस आहे. तुम्ही सगळे अंधेरूणात असताना माझी सकाळी सात वाजता बैठक चालू झाली होती. याच कारणामुळे मी तुमच्याशी बोलत नाहीत. असली फालतू बडबड करायला मी मोकळा नाही. मी फक्त सांगतोय. त्यामुळे मला फक्त विकासाबाबत, गरिबीबाबत प्रश्न विचारा, अशी नाराजी अजित पवार यांनी व्यक्त केली. राष्ट्रवादीच्या कार्यक्रमाच्या ठिकाणी आणि तुम्ही जॅकेट सुद्धा गुलाबी रंगाचे वापरत आहात? याबद्दल प्रसारमाध्यमाच्या प्रतिनिधीने प्रश्न



विचारल्यावर अजितदादा म्हणाले, तुला काही त्रास होतोय का? मला व्यक्तिस्वातंत्र्य आहे. मी कोणते कपडे

घालायचे, तो माझा अधिकार नाही का? मी माझ्या पैशाने कपडे घालतो. तुमच्या कुणाच्या पैशाने घालत नाही. जो सर्वसामान्य माणूस घालतो, त्याच पद्धतीने मीही पेहराव करतो. माझ्या सदसदविवेक बुद्धीला स्मरून मला जे योग्य वाटते ते करतो. महायुतीमधून बाहेर पडत विधानसभेला तिसरी आघाडी करणार का? या प्रश्नावर अजित पवार म्हणाले की, अशा बातव्या मी सुद्धा ऐकत असतो. माझी सुद्धा कर्मणूक होत असते. एका कानाने ऐकतो आणि दुसऱ्या कानाने सोडून देतो.

## राज्यात शेतीच्या योजनेत ११८ कोटींचा घोटाळा, खासदार सुप्रिया सुळे यांनी पैठण येथे सरकारवर साधला निशाणा

**पैठण-राज्यात शेतीच्या योजनेत ११८ कोटींचा घोटाळा झाल्याचा पुरावे संघाच्या जेष्ठानी देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे दिले त्याचे काय झाले याचे उत्तर फडणवीस यांनी द्यावे असे प्रतिपादन राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाच्या नेत्या खासदार सुप्रिया सुळे यांनी आज पैठण मध्ये व्यक्त केले. त्या पैठण येथे गुणवंतांचा सत्कार व भेड्याव्यानिमित्त आल्या होत्या. माजी आमदार संजय वाघचौरी यांनी आयोजित**

केलेल्या गावनिहाय शेतकरी, शेतमजूर जनसंपर्क अभियानाला खासदार सुळे, फौजिया खान, राजेश टोपे, महेश्वर शेख, पांडुरंग तावडे, उमेश पंडुरे, विशाल वाघचौरी, ज्ञानेश्वर कापसे यांच्या उपस्थित प्रारंभ झाला. पुढे बोलताना खासदार सुप्रिया सुळे म्हणाल्या की, आम्ही लोकसभेच्या निकालानंतर तात्काळ विधानसभेची तयारी सुरु केली आहे. आमच्या पक्षाचे चिन्ह, नाव चोरून घेऊन गेले मात्र याच संघर्षातून

नव्याने आम्ही उभे राहत आहोत. नुकतेच संघाच्या वरिष्ठानी देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे दिले. मात्र देवेंद्र फडणवीस यांनी याचे उत्तर अद्याप दिले नाही. हिम्मत असेल तर त्यांनी ते सांगावे असे फडणवीस यांना त्यांनी आवाहन केले. आगामी काळात सरकार आपल असणार आहे त्यानंतर सर्वात जास्त पर्यटक महाराष्ट्रातील अजिंठा, वेरूळला येतील, मी दुर्बईला कधीच जाणार नाही येथे काही नाही त्याच्या

पेक्षा महाराष्ट्र अधिक बघण्यासारखे आहे असे सुप्रिया सुळे म्हणाल्या. सध्या देखील देशात दडपशाही सुरु आहे, दडपशाही चालू देणार नाही, ते संविधान बदलण्यासाठी ते बसले आहेत. त्यांना संविधान बदलायचे आहे भाजपचे दोन खासदार संसद बोलले आम्ही संविधान वाचवण्याचे काम आम्ही करणार आहोत. भाजपचे केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांची स्तुती करत ते चांगले काम करतात असे सांगितले.

# महसूल कर्मचाऱ्यांच्या मागण्यांचा सकारात्मक विचार व्हावा; ना. सुधीर मुनगंटीवार यांचे महसूल मंत्र्यांना पत्र

## सीईटीच्या नोंदणीमध्ये विद्यार्थ्यांना येत असलेल्या अडचणींकडे वेधले लक्ष

**चंद्रपूर । प्रतिनिधी**  
राज्यभरातील महसूल विभागाच्या कर्मचाऱ्यांनी विविध मागण्यांसाठी संप पुकारला आहे. त्यांच्या मागण्या पूर्ण करण्याच्या दृष्टीने सकारात्मक विचार व्हावा, अशी विनंती राज्याचे वने, सांस्कृतिक कार्य व मत्स्य व्यवसाय तसेच जिल्हाचे पालकमंत्री ना. सुधीर मुनगंटीवार यांनी महसूल मंत्री राधाकृष्ण विखे-पाटील यांना केले आहे. यासंदर्भात पत्र लिहून संपामुळे सीईटीची नोंदणी करण्यात विद्यार्थ्यांना येत असलेल्या अडचणींकडेही त्यांनी मंत्र्यांचे लक्ष वेधले आहे.

मंडळ अधिकारी संवर्गातील कर्मचाऱ्यांना नायब तहसिलदार या पदावर पदोन्नती देणे, नविन आकृतीबंधानुसार पुरवठा विभागातील लिपीक-टंकलेखक व अक्वल कारकून/पुरवठा निरीक्षकांची पदे सरळ सेवेने भरणे, महसूल विभाग, रोहयो, निर्वाचन व तत्सम विभागाचे वेतन देयके उणे प्राधिकारपत्रावर काढणे, महसूल सहाय्यक व तलाठी या पदांचा ग्रेड पे वाढविणे आदी मागण्यांसाठी कर्मचाऱ्यांनी संप पुकारला आहे. परंतु, विद्यार्थ्यांना एका मोठ्या अडचणीचा सामना यामुळे करावा लागत आहे, याकडे आपण लक्ष द्यावे. तसेच महसूल कर्मचारी संघटनेसोबत बैठक घेऊन सकारात्मक निर्णय घ्यावा, असे आवाहन ना. मुनगंटीवार यांनी पत्राद्वारे केले. महाराष्ट्र शासनार्थ घेण्यात येणाऱ्या सीईटी

परीक्षेची नोंदणी २४ जुलै २०२४ पर्यंत करायची आहे. परंतु, इतर योजनांसाठी तहसील कार्यालयांमध्ये झालेल्या गर्दीत अनेक विद्यार्थ्यांना त्यांचे महसूल दाखले काढणे शक्य झाले नाही. आता तहसील कार्यालयातील कर्मचाऱ्यांचा संप असल्यामुळे विद्यार्थ्यांना दाखले मिळणे बंद झालेले आहेत. अशा परिस्थितीत २४ तारखेपर्यंत सीईटीचे रजिस्ट्रेशन करणे, डॉक्युमेंट्स व्हेरिफिकेशन करणे अशक्य आहे. त्यामुळे विद्यार्थ्यांचे नुकसान होण्याची दाट शक्यता आहे, असे ना. मुनगंटीवार यांनी पत्रात नमूद केले आहे. जातीचा दाखला, उत्पन्नाचा दाखला, रहिवासी दाखला, नॉन क्रीमी लेयर सर्टीफिकेट व महसूल विभागाशी संबंधित इतर अनेक सुविधांचा खोटाबा होत असल्याकडेही त्यांनी लक्ष वेधले आहे.



**जिल्हाधिकाऱ्यांना निर्देश**  
चंद्रपूर जिल्ह्यातील विद्यार्थी तसेच सर्वसामान्य जनतेसाठी नागरी सेवांची पर्यायी व्यवस्था तातडीने उपलब्ध करून द्या, असे निर्देश ना. मुनगंटीवार यांनी जिल्हाधिकाऱ्यांना पत्राद्वारे दिले आहेत. पर्यायी ऑफलाईन सुविधा तत्काळ उपलब्ध करून द्यावी. तसेच २४ जुलैपूर्वी सर्व अर्जांवर योग्य कार्यवाही करून एमएचसीईटी करीता आवश्यक दाखले विद्यार्थ्यांना उपलब्ध करून द्यावेत, असेही निर्देश त्यांनी दिले आहेत.

## नागभीड तालुक्यातील दोघेजण पुरात वाहून गेले; एकाचा मृतदेह सापडला

**नागभीड । प्रतिनिधी**  
तालुक्यात दोन व्यक्ती पुरात वाहून गेले. त्यातील एकाचा मृतदेह हाती लागला तर दुसऱ्याची शोधमोहीम सुरू आहे. या दोन घटना वेगवेगळ्या गावातील असल्या तरी एकाच नाल्यावरील आहेत. पहिली घटना विलम येथे घडली. विलम येथील ऋणाल प्रमोद बावणे (११) हा मुलगा सकाळी साडे अकरा वाजताच्या सुमारास गावातील इतर मुलांसोबत गावाजवळच्या नाल्यावर पूर बघण्यासाठी गेला होता. तेव्हा या नाल्यावर वरदळ सुरू असल्याने हा मुलगाही नाला पार करीत असताना पाण्यात त्याचा पाय घसरला आणि पाण्याच्या प्रवाहात तो वाहून गेला. आजुबाजूला असलेल्या लोकांनी त्याला वाचवण्याचा प्रयत्न केला, पण तो असफल झाला. दुसऱ्या घटनेत



बोधली येथील स्वधील हेमराज दोनोडे (३०) हा तरुणही गावाजवळून वाहणाऱ्या नाल्यावर पूर बघण्यासाठीच गेला होता. त्याचाही पाय घसरला आणि वाहून गेला. मात्र काही अंतरावर चिखल असल्याने तो चिखलात फसला. उपस्थित नागरिकांनी हालचाल करून त्याला वाचवण्याचा प्रयत्न केला. पण तोवर त्याचा मृत्यू झाला होता.

## गडचिरोली जिल्ह्यात पूरपरिस्थिती, जिल्हाधिकारी संजय दैने ऑनफिल्ड

**गडचिरोली । प्रतिनिधी**  
जिल्ह्यात अतिवृष्टी व पूरपरिस्थितीमुळे कोणतीही हानी होवू नये व नागरिकांना त्रास होवू नये म्हणून जिल्हाधिकारी संजय दैने यांनी भरपावसात विविध ठिकाणी ऑनफिल्ड उपस्थित राहत प्रशासकीय यंत्रणेकडून आवश्यक उपाययोजना त्वरीत राबवून घेतल्या तसेच नागरिकांशी संवाद साधून त्यांना दक्षता घेण्याबाबत व मदतीबाबत आश्वासन केले. जिल्हाधिकारी दैने यांनी चांदाळा कुंभी, तसेच आमोरी, वडसा, कुरुखेडा तालुक्यात भेट दिली. त्यांनी यावेळी नागरिक व शाळकरी मुलांशी संवाद साधला. नागरिकांनी काळजी घ्यावी, पूलवार पाणी वाहत असताना घाईगडबडीत पूल ओलांडू नये, विजा चमकत असताना झाडाखाली उभे राहू नये, मानवी चुकांमुळे कोणतीही



जिवीत व वित्त हानी होवू नये याबाबत दक्षता घेण्याचे आवाहन केले. तसेच प्रशासकीय यंत्रणेला परिस्थितीवर बारीक नजर ठेवून अलर्ट राहण्याचे व नागरिकांना त्रास होणार नाही याबाबत आवश्यक

उपाययोजना नियमितपणे राबविण्याचे निर्देश दिले. जिल्ह्यात कालपासून तीन दिवसांसाठी अतिवृष्टीचा इशारा देण्यात आला होता. तसेच गोसेखुर्द धरणातून मोठा विसर्ग

सोडण्यात येणार असल्याची सूचना मिळाली होती. यासोबतच कालपासून अतिवृष्टीमुळे जिल्ह्यात पूर सदृश परिस्थिती निर्माण होवून वाहतूकीचे अनेक मार्ग काही काळ बंद झाले. काही ठिकाणी नदीकाठच्या घरांमध्ये पाणी घुसले तर काही ठिकाणी रस्त्यावरील मुरूम व गिट्टी वाहून गेल्याच्या तक्रारी प्राप्त झाल्या होत्या. याबाबत जिल्हाधिकारी यांनी त्वरीत दखल घेवून आज पाउस सुरू असतानाच या भागांना भेट देवून पाहणी केली. यावेळी जिल्हाधिकारी संजय दैने यांचेसमवेत उपजिल्हाधिकारी विवेक साळुंवे, जिल्हा आपत्ती व्यवस्थापनचे कृष्णा रेड्डी, निवेशक तेलतुंबडे, संबंधित तहसिलदार, पोलिस अधिकारी, राज्य आपत्ती प्रतिसाद दल (एसडीआरएफ) व जिल्हा आपत्ती व्यवस्थापन पथक, स्थानिक आपदा मित्र व नागरिक मदत कार्यासाठी उपस्थित होते.

## वर्षापूर्वी उभारलेले टॉवर सुरु होणार तरी कधी ?

**झडशी । वार्ताहर**  
एक वर्षापासून मदणी येथे गावालागत गैवरव वंजारी यांच्या शेतात बी एस एन एल कंपनीचे मोबाईल टावर उभारण्यात आले मात्र एक वर्षाचा कालावधी लोटूनही मोबाईल टावर सुरू करण्यात न आल्याने ग्राहकांना व नागरिकांना टावर सुरू न झाल्याने रॅज अभावी मनस्ताप सहन करावा लागत आहे. त्यामुळे येथील मोबाईल टावर ताबडतोब सुरू करण्यात यावे अशी मागणी गावकऱ्यांनी केली आहे. आज मोबाईल सर्वांची दैनंदिन गरज झाली आहे व्यापारी कर्मचाऱ्यांपासून तर शेतकरी शेतमजुरापर्यंत प्रत्येकाच्या हातात मोबाईल असतो मोबाईल शिवाय माणूस एक सेकंद सुद्धा राहू शकत नाही त्यामुळे ग्राहकांना उत्तम सेवा देण्याच्या नावाखाली मोबाईल कंपन्यांमध्ये सुद्धा स्पर्धा निर्माण झाली आहे मात्र असे असतानाही नजीकच्या मदणी येथे गेल्या एक वर्षापासून बीएसएनएल कंपनीचे मोबाईल टावर उभारण्यात आले आहे मात्र टावर अद्यापही सुरू न झाल्याने येथील ग्राहकांचे व नागरिकांचे महागडे मोबाईल टावर अभावी बंदच असल्याचे सांगण्यात येते टावर बंदच असल्याने शेतकरी शेतमजूर



शाळकरी विद्यार्थी मेटाकुटीस आले आहेत टावर सुरू न झाल्याने मोबाईल धारकांना मोठा त्रास सहन करावा लागत आहे तसेच शासकीय निमशासकीय कार्यालयातील कर्मचारी महा-ई-सेवा केंद्र तसेच ऑनलाईन काम करणारे सर्व केंद्र चालक टावर अभावी

त्रस्त झाले आहेत गावातील कोणत्याच भागात नेटवर्क नसल्यामुळे मोबाईल धारकांना मोठा मनस्ताप सहन करावा लागत आहे बीएसएनएलचे टावर बंद असल्याने अनेक ग्राहक व नागरिक इतर कंपन्यांचे नेटवर्क मिळवण्यासाठी आपला मोबाईल नंबर पोर्ट करत आहे मात्र इतर कंपन्यांचे सुद्धा नेटवर्क नसल्याने ग्राहक कमालीचे त्रस्त झाले आहेत तेव्हा बीएसएनएल कंपनीने येथील नागरिकांची समस्या लक्षात घेता लवकरात लवकर आपले टावर सुरू करून येथील ग्राहकांना व नागरिकांना दर्जेदार सेवा द्यावी अशी मागणी गावकऱ्यांनी केली आहे. परिसरातील गावात सर्वांत जास्त जीवो, आयडिया, वोडफोन, ईरेल, या कंपनीचे सिम कार्ड आहेत मात्र खोदून घेतल्याने रिचार्जचे दर वाढविल्यामुळे मोबाईल धारकांचा कल बिएसएनएलकडे वळला आहे बीएसएनएल कंपनीचे कमी दर व आकर्षक प्याकेजमुळे खाजगी दुरसंचार कंपनी सोडून ग्राहक आता बीएसएनएलकडे आपले मोबाईल नंबर पोर्ट करीत आहे तरी बीएसएनएलची लवकर टॉवर सुरू करावे अशी मागणी होत आहे.

## आमदार होताच पंकजा मुंडे लागल्या कामाला

**बीड-भाजपच्या** राष्ट्रीय सचिव तथा नवनिर्वाचित विधान परिषद सदस्य आमदार पंकजा मुंडे यांनी केंद्रीय रेल्वेमंत्री आश्विनी वैष्णव यांची भेट घेऊन परळी आणि बीड जिल्ह्यातील रेल्वेच्या समस्या त्यांच्या समोर मांडल्या. परळीतील जमीन अधिग्रहणासह जिल्ह्यातील रेल्वेविषयक प्रश्नांची लवकरच सोडवणूक करू असे आश्वासन त्यांनी दिले. जिल्ह्याचे पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांची देखील यावेळी उपस्थित होती. भाजपच्या कोअर कमिटीच्या बैठकीला उपस्थित राहण्यासाठी केंद्रीय रेल्वे मंत्री आश्विनी वैष्णव गुरुवारी मुंबईत आले होते. भाजपच्या प्रदेश कार्यालयात आमदार पंकजा मुंडे, पालकमंत्री धनंजय मुंडे आणि परळीच्या शिष्टमंडळाने त्यांची भेट घेतली. परळी येथील रेल्वेच्या जमीन अधिग्रहणासह विविध मागण्यांचे निवेदन यावेळी त्यांना देण्यात आले. पंकजा मुंडे आणि धनंजय मुंडे यांनी सविस्तरपणे सगळे विषय त्यांचेसमोर मांडले. या सर्व मागण्यांवर योग्य तो



विचार करून परळी वैजनाथ, बीड येथील रेल्वेचे रखडलेले प्रश्न त्वरीत मार्गी लावण्यासाठी मी प्रयत्नशील आहे, असा विश्वास केंद्रीय रेल्वेमंत्री आश्विनी वैष्णव यांनी या वेळी दिला. दरम्यान, या भेटीत सुरवातीला पंकजा मुंडे यांनी आश्विनी वैष्णव यांना वाढदिवसानिमित्त शुभेच्छा देत निरोगी आणि उदंड दीर्घायुष्य लाभवे अशी सदिच्छा व्यक्त केली.

## तालुका काँग्रेस कमिटीची छल्लेवाडा गावाला भेट

**अहरी । प्रतिनिधी**  
तालुक्यातील लोकसंख्येच्या मानाने तिसऱ्या क्रमांकावर असलेल्या छल्लेवाडा या गावात अहरी तालुका काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष डॉ. अब्दुल निसार हकीम यांच्या नेतृत्वात शिष्टमंडळाने भेट देऊन समस्या जाणून घेतली. छल्लेवाडा या गावात मागील अनेक वर्षांपासून विविध समस्या उद्भवले आहेत. वेळोवेळी गावावासीयांकडून प्रशासनाला निवेदन देऊनही समस्या सुटत नसल्याने पायरी तालुका काँग्रेस कमिटीच्या वतीने गावात भेट देऊन विविध समस्या जाणून घेण्यात आले. यावेळी पहिल्यांदाच गावात कोणीतरी येऊन गावातील समस्या जाणून घेत असल्याने नागरिकांकडून आभार व्यक्त करण्यात आला. तर पहिली तालुका काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष डॉ. अब्दुल निसार हकीम यांनी विविध समस्या शासन दरबारी मांडणार असल्याचे सांगितले. यावेळी अहरी तालुका काँग्रेस कमिटीचे राम मुंजमकर, राधोबा गोरकर, गणेश उपलपवार, सत्यनारायण डोंगरे, श्याम कुंभारे, विनोद गरजेला, दिवाकर आईलवर, रामचंद्र रामटेके तसेच ग्रामपंचायत सदस्य अशोक झाडे, बुज्जिताई तुरेम गावकरी मोबाईल, संतोष भगत, जितेंद्र झाडे, नवीन ताटपट्टी, राकेश आत्राम, बापू गोगुला, नामदेव सुधारी, सुरेश भगत, लक्ष्मी कोंडा, अर्चना मुंजमकर, सपना आत्राम, मनीषा गोलेरी, देवका जोडे, नागेश गुरुजला, लक्ष्मण रामपुंडम, लक्ष्मी कोंडा कोचीबाई झाडे, कविता आत्राम आदी उपस्थित होते.



**काय आहेत समस्या**  
छल्लेवाडा येथील अतिक्रमणधारकांना वन हक्क पट्टे मिळाले नाही. विविध लोक कल्याणकारी व शासकीय योजना पासून येथील नागरिक वंचित आहेत. रेपणपल्ली ग्रामपंचायत अंतर्गत समाविष्ट छल्लेवाडा गावाला स्वतंत्र ग्रामपंचायत दर्जा देणे. छल्लेवाडा नागरिकांना केवळ शेतीवरच अवलंबून राहाव लागते. त्यामुळे सिंचनाची सुविधा करून देणे. छल्लेवाडा गावाची लोकसंख्या लक्षात घेऊन गावात प्राथमिक आरोग्य केंद्राची निर्मिती करणे. गावात माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शिक्षण उपलब्ध करून देणे. रेपणपल्ली - गुंडेरागावाजवळ प्रसिद्ध तीर्थक्षेत्र लक्षात घेऊन पर्यट पक्का रस्ता मंजूर करणे व त्याचे डेव्हलपमेंट करणे. तसेच जोगनगुडा येथील पाण्याची समस्या दूर करणे. आदी समस्या गावकऱ्यांनी मांडली.

## वाघनखांसाठी केलेल्या प्रयत्नांचे कौतुक मात्र ती खरी की खोटी याबाबत सोहळ्यातच खुलासा करावा, सुप्रिया सुळेंची मागणी

**मुंबई-सरकारने** वाघनखे खरी आहेत की खोटी म्युझियमकडून ही वाघनखे छत्रपती शिवाऱ्यांची कार्यक्रमात करावा, अशी मागणी राष्ट्रवादीच्या शरद पवार गटाच्या खासदार सुप्रिया सुळे यांनी केली आहे. आज साताऱ्यात छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या वाघनखांचे प्रदर्शन होणार आहे. मात्र इतिहासकार इंद्रजीत सावंत यांनी लंडनहून येणारी वाघनखे खरे नसल्याचा दावा केला आहे. यावरूनच प्रसार माध्यमांशी बोलतांना सुप्रिया सुळे यांनी हे भाष्य केले आहे. याबाबत प्रसार माध्यमांनी खासदार सुळे यांना प्रश्न विचारला असता त्या म्हणाल्या की, "वाघनखांसाठी सरकारने प्रयत्न केल्याने त्यांचे त्यासाठी कौतुक आहे. पण इतिहासकार इंद्रजीत

सावंत सारखे सांगत आहेत की, त्यांना म्युझियमकडून ही वाघनखे छत्रपती शिवाऱ्यांची असल्याचा कोणताही पुरावा नसल्याचे पत्र आल्याचे म्हटले आहे. त्यामुळे नक्की ही वाघनखे कुठून आली आहेत. ती खरी आहेत की नाही, हे समजत नाही. त्यामुळे महाराष्ट्र सरकारने किमान या कार्यक्रमात तरी खरे बोलावे आणि ही वाघनखे खरी आहेत की नाही, हे सांगावे", अशी मागणी सुप्रिया सुळेंकडून करण्यात आली आहे. दरम्यान, पुढे त्या म्हणाल्या की, "खूप अपेक्षेने लोक ही वाघनखे पाहण्यासाठी जाणार आहेत. लहान मुले, अनेक लोक इथे जाणार आहेत. त्याशिवाय शाळेतील मुलांना ही वाघनखे पाहता यावीत, यासाठी वेगळा वेळही ठेवण्यात येणार आहे. त्यामुळे जर का मुलांना

ही वाघनखे पाहता येणार असतील, तर सरकारने याबाबतचा खुलासा करावा. कारण जर का मुलांना खोटी वाघनखे दाखवण्यात येणार असतील, त्याचा मुलांवर काय परिणाम होईल? ", असा प्रश्न खासदार सुळेंनी उपस्थित केला आहे. तसेच, विधानसभा निवडणुका समोर ठेऊन काही तरी असे करण्यापेक्षा खरा इतिहास समोर सांगायला, असेही त्या म्हणाल्या आहेत. दरम्यान, इतिहासकार इंद्रजीत सावंत यांनी लंडनहून येणारी वाघनखे खरे नसल्याचा दावा केला आहे. त्यांना तसे पत्र लंडनच्या व्हिक्टोरिया अँड अल्बर्ट म्युझियमकडून आले आहे. महाराष्ट्रात आणण्यात आलेली वाघनखे ही छत्रपती शिवाजी महाराजांची असल्याचा कोणताही

पुरावा लंडनच्या व्हिक्टोरिया अँड अल्बर्ट म्युझियमकडे नाही, असे या म्युझियमकडून आलेल्या पत्रातून म्हटले आहे, असे इतिहासकार इंद्रजीत सावंत यांच्याकडून सांगण्यात आले आहे. छत्रपती शिवाजी महाराज यांची ऐतिहासिक वाघनखे गुरुवारी साताऱ्यात आणण्यात आली. ही वाघनखे लंडनवून मुंबईत आली होती. या वाघनखांचे आज शुक्रवारी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या हस्ते अनावरण करण्यात येणार आहे. तर, ही वाघनखे साताऱ्यातील ज्या दालनात ठेवण्यात येणार आहेत, त्याचे उद्घाटन दुपारी १२.१५ वाजता करण्यात येणार असून शनिवारपासून नागरिकांना ती पाहता येणार आहेत.